Cvicenie 6

1. a) Pokracujte v spracovavani snimku hviezdokopy M44. Vytvorte skript/funkciu na
vypocet modusu.

b) Z povodnej matice vytvorte novy datovy sibor, kde budi oblasti Sumu nahra-
dené hodnotou pozadia a tieto iidaje znovu vykreslite do grafu.

c) Vytvorte ndstroj na vypocet instrumentdlnej hviezdnej velkosti (spolu s velkostou
chyby) pre hviezdu s centrom o sturadniciach [z, y]| a polomere 7.

d) Okalibrujte instrumentdlnu hviezdnu velkost, ak viete, ze v Cnc m4 jasnost
4.65™. Uréte zdanlivi hviezdnu velkost hviezdokopy M44. Zistite, aké je limitnd
hviezdna velkost hviezd na snfmku (minimdlna hodnota S/N = 5).

Domaca uloha

Hviezdy A, B a C maji kazd4 int svetelnd krivku. Hviezda A m4 konstantni jasnost
rovnu nule, jasnost hviezd B a C sa meni v zavislosti na fdze ¢ nasledovne:

(¢ — 0-5)21 .

m(B) = cos(27¢), m(C) = exp {_ 0.12

Vytvorte simulaciu pozorovani tychto hviezd tak, ze fazu rovnomerne pokryjete napr.
1000 bodmi a kazdému bodu vygenerujete hodnotu podla danej funkcie. Této hodnota
nech je vSak zataZend simulovanou nepresnostou merania, ktord zodpovedd normalnemu
rozdeleniu o polosirke 0.1. Simulované merania vyneste do grafu znazornujiceho svetelnu
krivku a ku kazdému grafu vytvorte histogram jasnosti. Pre kazdu situaciu uréte hodnoty
sikmosti a Spicatosti a vysledky diskutujte.



